

**Все интересы
соблюдены**

Дебаты по поводу создания природоохранной зоны для сохранения и восстановления уникальной природы Волго-Ахтубинского междуречья было немало. Прежде всего обеспокоились аграрии, которые хозяйствовали в пойме. Но земли сельскохозяйственного назначения ни у кого не изымали, так как практически все они расположены в агрохозяйственной зоне, занимающей 115,16 тысячи га, или 59,07% от общей площади природного парка.

Вторая зона - рекреационная - предназначена для организации регулируемого отдыха и экологического туризма, занимает 79,77 тысячи га, (40,92%). И только в особо охраняемой зоне нельзя вообще находиться простому смертному ни с какими целями. Она создана для сохранения и восстановления наиболее ценных и уязвимых природных экосистем. Зона состоит из 13 кластерных участков. В нее включены нерестовые гряды осетровых рыб, зимовальные ямы. Ее площадь 1418,59 га (0,72%).

**«Министры
без портфеля»**

Но люди привыкли, что «все вокруг колхозное, все вокруг мое». «Москвичи» машут перед носом инспекторов какими-то удостоверениями и рассказывают «небылицы», что состоят в охране президента, премьер-министра или являются «кумом, сватом, братом» других высокопоставленных лиц. Инспекторы, конечно, не лыком шиты и составляют протоколы. Туристы всю свою «значимость» вымещают на тех, кто не имеет права выписать протокол, а нанят на работу, чтобы сделать отдых цивилизованным.

● Туристы не хотят соблюдать правила поведения в природном парке
Зона раздора

Природный парк «Волго-Ахтубинское междуречье» существует уже три года, но многие жители региона и приезжие туристы до сих пор предпочитают не замечать аншлаги и игнорировать правила поведения. В особенности этим грешат черныярцы и ахтубинцы - ведь именно эти районы захватывает территория парка.



Фото автора

Инспекторы четко знают, что можно и что нельзя делать на территории парка и стараются довести это до всех.

В частности, в Ахтубинском районе для организации кемпингов оформлено 26 участков на федеральных и муниципальных землях. Уложено 750 плит под стоянки автотранспорта отдыхающих. Ведется работа по установке биотуалетов, указателей и баннеров с картами парка, правилами пребывания. Но недовольных и злостных неплательщиков хватает, хотя плата вполне демократичная.

Сколько стоит отдых
Плата за отдых на терри-

тории парка составляет 160 рублей с человека и 225 рублей с транспортного средства. Ряду категорий положены льготы в размере 50%. Тарифы утверждены службой природопользования и охраны окружающей среды Астраханской области.

На площадках, где еще ведутся работы по оборудованию, плата взиматься не будет. Туристы, самовольно организовавшие стоянки и бивуаки вне мест отдыха, определенных дирекцией парка, будут подвергаться административным штра-

КСТАТИ

На всей территории природного парка запрещается:

- сбор редких растений, добыча (вылов) редких животных, биоресурсов и других организмов, занесенных в Красную книгу РФ, Красную книгу Астраханской области;
- интродукция (внедрение) чужеродных видов флоры и фауны; добыча (вылов) водных биоресурсов при осуществлении любительского и спортивного рыболовства свыше **5 кг** на одного человека в сутки, за исключением случаев, когда вес одной особи превышает **5 кг**;
- вывоз рыбы и так далее в свежем, соленом, вяленом, копченом виде более **5 кг** на одного человека в сутки, за исключением случаев, когда вес одной особи превышает **5 кг**;
- промысловая охота; выпас овец, коз; промышленный сбор дикорастущих грибов, лишайников, растений, их частей и плодов; проведение массовых спортивных, зрелищных мероприятий без согласования в порядке, предусмотренном правовым актом службы.

ЦИФРА

800 протоколов

об правонарушениях составлено сотрудниками заказника за три года.

фам от 3 до 4 тысяч рублей, согласно статье 8.39 КоАП РФ.

По словам директора природного парка **Анатолия Хлуднева**, одним из основных факторов негативного воздействия на экологическую систему Волго-Ахтубинской поймы, конечно же, является нерегулируемый туризм в виде многотысячной «армии» иногородних отдыхающих, основной наплыв которых приходится на июль-сентябрь. «В целях защиты от неблагоприятных антропогенных воздействий мы даже допускаем временное ограничение на посещение отдельных участков природного парка, - говорит Анатолий Хлуднев. - Что касается браконьеров, с ними достаточно эффективно борются инспекторы парка во взаимодействии с инспекторами рыбоохраны ВКТУ и обществом охотников Ахтубинского района. За три года сотрудниками заказника составлено 800 протоколов об административных правонарушениях, по их инициативе прокуратура завела 200 уголовных дел. С апреля 2015 года в государственную казну перечислено 1,3 млн рублей штрафов.



ТЕКСТ
АЛЛА ПЕТРОВА
petrova_a@astravolga.ru

ПРИРОДА И МЫ

ВОСПИТАЛИ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В области завершилась экологическая экспедиция «Дельта»

Те, кто начинал в 2009 году экологический проект «Операция «Дельта», не просто не забыли тот первый поход на лодках, ночевки в палатках у костра и тонны собранного пластика на берегах Волги и малых рек, но и решили повторить его этим летом. Поэтому придумали и соответствующий девиз «В бой идут одни «старрики!».

С успешным окончанием восьмой недельной экспедиции экологов поздравил губернатор **Александр Жилкин**. «В том, что мусора на берегах наших рек стало меньше и из года в год удается изменять потребительское отношение астраханцев к природе, - в том числе и ваша заслуга», - отметил он. Это подтвердили бесшумный командор **Олег Сарана** и участники, от имени которых впечатлениями поделились **Дмитрий Беспалов** и **Патрисия-Елизавета Нагс**. Результат - 1 500 т пластика - меньше, чем в прошлые годы. Походы имели воспитательное значение для



Фото Максима КОРЮЧЕНКО

Участники экспедиции сфотографировались на память и выразили благодарность СМИ и партнерам

жителей региона и гостей, которые усвоили поговорку: «Чисто не там, где метут, а там, где не сорят». «Дельта» подвела итоги пятилетнего сотрудничества с предприятием «Газпром Добыча Астрахань» - главным спонсором экологической акции. Участников экспедиции за сбор мусора, очистку территории и воспитательную работу поблагодарил главный инженер предприятия **Наиль Низамов**: «Будущий 2017 год объявлен в России Годом экологии, и я уверен: наше сотрудничество продолжится».

Александр Жилкин отметил, что молодые экологи - участники экспедиции - показали себя как настоящие патриоты Астраханского края. Глава региона порекомендовал дельтовцам при составлении будущих планов включить в маршрутные карты природный парк «Волго-Ахтубинское междуречье» - крайнее место на Юге России, где в естественных условиях растут дубы.

Алла ПЕТРОВА